Bardzo eleganckim i prostym rozwigzaniem jest koncepcja podwojnego magistra. Pozwala na
odseparowanie, a wigc dzieki temu na rozroznienie inwitujacych i forsujacych ragk
odpowiadajacego. Z takim pomystem jako pierwszy wystapit Kit Woolsey. Idee szybko
zaprzegnieto do polskich systemow licytacyjnych. Dodatkowo w podwdjnym magistrze doszty
mozliwosci licytowania stabych rak do pasa z mtodsza 5+ 1 starsza 4.

Sekwencje w ktorych wystepuje podwdjny magister to sekwencje po otwarciu 1 trefl/karo 1
odpowiedzi 1kier/pik oraz rebidzie 1pik/1BA , oraz w sekwencji 1 kier-1pik-1BA.

w N E S
1% pas 1¥ pas
1%  pas ?
24%- Magister inwit lub sign off na #- czyli WSZYSTKIE re¢ce w strefie inwitu ( tadne 10-11PC)

Po tej odzywce Partner licytuje obowiazkowo z automatu 24 !!!
24 - dowolny GF 12+PC

Popatrzmy jak dalej idzie licytacja i jak wygladaja odpowiedzi:

w N E S
1 pas 1% pas
1 pas 2#* pas

2% ( automat) pas ?

Pas- staba reka 7-9 PC z 5+4 1 4%

2%- inwit na 5% tadne 10-11 PC ( nie licytujemy na 5332 na 10 oka inwitu ! )

24 inwit z 4944 10-11 PC w rownym skladzie ( jesli mamy uktadowy inwit to po 14 Partnera
licytujemy od razu 34)

2BA- inwit 11 PC na rownym sktadzie z 4%

3ufe- S+l AW tadne 10-11 PC inwit

3#-5+4 4% ladne 10-11PC inwit

3¥- 6% 10-11PC inwit punktowy( z uktadowym inwitem na 6% mozemy po 14 od razu licytowac
odzywke 3%)

Do tego dochodzi jeszcze sprzedanie r¢ki 64 4% w sile 7-9 PC, w ktorej chcemy gra¢ tylko
czesciowke. Skoro wszystkie inwity mieszcza si¢ w odzywce 24, to przyjeto sie¢ w podwojnym
magistrze, ze odzywka sprzedajaca taki uktad jest odzywka 2BA. Ponizej przyktad:

W N E S

1d pas 1%  pas

14  pas 2BA* pas
9

Otwierajacy licytuje z AUTOMATU 34 ( analogicznie jak w lebensohlu ! ) i gramy. Taka bardzo
dobra sztuczka do uzupekienia podwojnego magistra.



Teraz analogicznie sekwencja, kiedy mamy silng reke 12+PC :

W N E S
1d pas 1%  pas
14 pas 2#* pas
?

2%W- 4& 1 3% wskazanie fitu kier w sile 12-14 PC
2 4 | S5 bez 3 W wsile 12-14 PC

2BA- 4# bez 3% w rownym sktadzie 12-14PC
3efs- 4 S5+ w sile 15+PC

3%- dokladnie sklad 4 5S¢ 3% w sile 15+PC

Dalsze sekwnecje sg naturalne, silne uzgodnienie starszego koloru nizej ( wezwanie do cuebidow).
Po odpowiedzi 2 kier ( fit kier) wystepuja splintery ( 3 pik 4 trefl 4 karo) na uzgodnionych kierach.

w N E S
1% pas 1W  pas
1BA pas 2&* pas
2%  pas ?

Pas- staba reka 7-9 PC z 5+# 1 4%

2%- inwit na 5% tadne 10-11 PC ( nie licytujemy na 5332 na 10 oka inwitu ! )

24 inwit z 5%4# (dalej 2BA do gry , 3% do gry 3BA- do gry 4%- do gry)

2BA- inwit 11 PC na rownym sktadzie z 4%

3ufe- S+l 4W tadne 10-11 PC inwit

34-5+# 4% tadne 10-11PC inwit

3W%- 6% 10-11PC inwit punktowy( z ukladowym inwitem na 6% mozemy po 14 od razu licytowac
odzywke 3W)

w N E S
1 pas 1%  pas
1BA pas 2BA* pas

Otwierajacy licytuje z AUTOMATU 34 ( analogicznie jak w lebensohlu ! ) i gramy.
Na 2BA reka 64 i 4% w sile 7-9PC !

w N E S

1d pas 1W pas

1BA pas 2#* pas

?

2%- 3% wskazanie fitu kier w sile 11-12 PC
2#- 3% wskazanie fitu kier w sile 13-14 PC
2BA- r¢ka bez 3% w rownym sktadzie 12-14PC ( moze by¢ 5332 ze stabymi 5 treflami)
34~ ladne 54 bez 3W



W N E S
1 pas 1& pas
1BA pas 2&* pas
2%*  pas ?

Pas- staba reka 7-9 PC z 5+4# 1 4

2%- inwit S# 4% tadne 10-11 PC

24 inwit na 5 10-11PC ( nie licytujemy w brzydkie 5332 na 10 oka inwitu !)

2BA- inwit 11 PC na rownym skladzie z 44

3efs- 5+ds 44 tadne 10-11 PC inwit

3#-5+% 4é tadne 10-11PC inwit

39- 54 1 5% wsile 10-11 PC

34- 64 10-11PC inwit punktowy( z ukladowym inwitem na 6 #mozemy po 1BA od razu
licytowaé odzywke 3#)

W N E S
1d+ pas 1&  pas
1BA pas 2BA* pas

Otwierajacy licytuje z AUTOMATU 34 ( analogicznie jak w lebensohlu ! ) i gramy.
Na 2BA r¢ka 64 i 44 w sile 7-9PC !

w N E S
1% pas 1& pas
1BA pas 24* pas
?
2%W- 4W nie wyklucza 3# !!! ( dalej z 5 pikami licytujemy 2# i jesli Partner ma fit ustala piki)
24 34 bez 4%

2BA- r¢ka bez 3# w rownym sktadzie 12-14PC ( moze by¢ 5332 ze stabymi 5 treflami)
3s-tadne S5 bez 3

w N E S

1% pas 1¥ pas

14  pas 2&* pas

2#* pas ?

Pas- staba reka 7-9 PC z fitem 3+ 1 4% (najczesciej reka ukieronkowana do gry kolorowej a nie
BA)
2%- inwit na 5% tadne 10-11 PC ( nie licytujemy na 5332 na 10 oka inwitu ! )
24 inwit z 4944 10-11 PC w rownym sktadzie ( jesli mamy uktadowy inwit to po 14 Partnera
licytujemy od razu 3#)
2BA- inwit 11 PC na rownym sktadzie z 4%
3~ S5+ds 4W tadne 10-11 PC inwit
34-3+4 4% tadne 10-11PC inwit ( bardziej do gry kolorowej w kara niz do BA)
3¥- 6% 10-11PC inwit punktowy( z uktadowym inwitem na 6% mozemy po 14 od razu licytowac
odzywke 3%)



W N E S
1% pas 1%  pas
14  pas 2BA* pas

Otwierajacy licytuje z AUTOMATU 34 ( analogicznie jak w lebensohlu ! ) i gramy.
Na 2BA reka 64 i 4% w sile 7-9PC !

w N E S
1# pas 1% pas
14 pas 24* pas
?

2%W- 3% wskazanie fitu kier w sile 12-14 PC i sktad 4351 ( lub renons trefl i 6 kar)
244 | 5@ 134 7 singlem kier

2BA- bez 3% w sktadzie 5422

3uds- 44 4 44 ( trojkolorowka)

3%- doktadnie sktad 44 5S¢ 3% w sile 15+PC

w N E S
1% pas 1W pas
1BA pas 2#* pas
2%* pas ?

Pas- staba reka 7-9 PC z 3+4 1 4% ( najcz¢sciej reka ukieronkowana do gry kolorowej a nie BA)

2%- inwit na 5% ladne 10-11 PC ( nie licytujemy na 5332 na 10 oka inwitu ! )
24 inwit z 5¥44 (dalej 2BA do gry , 3% do gry 3BA- do gry 4%- do gry)
2BA- inwit 11 PC na rownym sktadzie z 4%
3ufe- S+l AW tadne 10-11 PC inwit
34#-3+4 4% tadne 10-11PC inwit ( najczgsciej reka ukieronkowana do gry kolorowej a nie BA)
3¥- 6% 10-11PC inwit punktowy( z uktadowym inwitem na 6% mozemy po 14 od razu licytowac
odzywke 3'%)
w N E S
1% pas 1W  pas
1BA pas 2BA* pas

Otwierajacy licytuje z AUTOMATU 34+ ( analogicznie jak w lebensohlu ! ) i gramy.
Na 2BA r¢ka 64 1 4% w sile 7-9PC !

w N E S

14 pas 1W  pas

1BA pas 2#* pas

?

2%- 3% wskazanie fitu kier w sile 11-12 PC
2#4- 3% wskazanie fitu kier w sile 13-14 PC
2BA- r¢ka bez 3% w rownym sktadzie 12-14PC
3%~ brzydkie 44 5% w skladzie 5422 ( z jakiego$ powodu daliSmy 1BA a nie 2 trefl wcze$niej)



w N E S
1# pas 1& pas
1BA pas 2&* pas
2%*  pas ?
Pas- staba reka 7-9 PC z 3+# 1 4# ( najczesciej rgka ukieronkowana do gry kolorowej a nie BA)
2%- inwit 54 4% fadne 10-11 PC
2&- inwit na 54 10-11PC ( nie licytujemy w brzydkie 5332 na 10 oka inwitu !)
2BA- inwit 11 PC na rownym sktadzie z 4
3~ S5+ds 44 tadne 10-11 PC inwit
34-3+# 44 tadne 10-11PC inwit ( najczgsciej reka ukieronkowana do gry kolorowej a nie BA)
3%- 541 5% wsile 10-11 PC
3&- 6# 10-11PC inwit punktowy( z uktadowym inwitem na 6 #mozemy po 1BA od razu
licytowa¢ odzywke 3#)
w N E S
1# pas 1&  pas
1BA pas 2BA* pas

Otwierajacy licytuje z AUTOMATU 34 ( analogicznie jak w lebensohlu ! ) i gramy.
Na 2BA r¢ka 64 i 44 w sile 7-9PC !

W N E S

1% pas 14 pas

1BA pas 2#* pas

?

2%- 4% nie wyklucza 3# !!! (dalej z 5 pikami licytujemy 24 i jesli Partner ma fit ustala piki)
24- 34 bez 4W
2BA- r¢ka bez 3# w réwnym sktadzie 12-14PC
3sds-brzydkie 44« 5% w skladzie 5422 ( z jakiego$ powodu daliSmy 1BA a nie 2 trefl wczesniej)

W N E S
1w  pas 1& pas
1BA pas 2&* pas
2#* pas ?
Pas- staba reka 7-9 PC z 5+4 1 4
2%- lekki inwit z fitem W 1 4+# w sile 9-10 PC ( bardziej uktadowy)
24 inwit na 54 10-11PC ( nie licytujemy w brzydkie 5332 na 10 oka inwitu !)
2BA- inwit 11 PC na réwnym skladzie z 4 &
34ls- S+eds 44 tadne 10-11 PC inwit
34-5+% 4 tadne 10-11PC inwit
3¥-inwit z fitem ¥ punktowy tadne 10-11 PC
34 6& [0-11PC inwit punktowy( z uktadowym inwitem na 6 #mozemy po 1BA od razu
licytowaé odzywke 34)
W N E S
1%  pas 1#& pas
1BA pas 2BA* pas
Otwierajacy licytuje z AUTOMATU 34 ( analogicznie jak w lebensohlu ! ) i gramy.
Na 2BA r¢ka 64 i 4& w sile 7-9PC !



w N E S
1%  pas 14  pas
1BA pas 2#* pas
?
2%- 34 wsile 11-12 PC
24- 34 wsile 13-14 PC
2BA- r¢ka bez 3# w réwnym sktadzie 12-14PC

Wrobelek )



